

CORREO DE HOY,

ó

NOTICIAS DEL DIA.

NOTICIAS ESTRANGERAS.

TURQUIA.

Esmirnia 18 de abril. Los turcos que desembarcaron en Chio el 12 de este mes se ensangrentaron en tales términos que hicieron revivir el valor y la rabia en los vencidos. Había 12,000 cadáveres de cristianos de todas clases tendidos en las calles, plaza y alrededores de la ciudad: yo mismo los he visto aunque con horror. Los turcos han tenido por su parte 4,000 jenízaros muertos, y mas de 10,000 heridos.

Los griegos se hallan ahora atrincherados en la parte montuosa de Chio, Se les ha propuesto una amnistía por medio de los agentes de Francia y Austria, mas no la han querido admitir. Vencer ó morir ha sido el grito unanime del puebl. Desde entonces flamea en todos aquellos montes el estandarte de la Cruz.

AUSTRIA.

Viena 22 de mayo.

Un correo que acaba de llegar de Bucharest trae la noticia de haber sido invadida la Moldavia por los ejércitos rusos. Parece que las tropas otomanas no tienen bastante fuerza, ó que no entra en sus planes la defensa de los dos principados, porque se retiran precipitadamente sobre el Danubio donde tienen reconcentradas todas sus fuerzas: de esta vez se decidirá la suerte del imperio otomano.

Los turcos en su retirada llevan por todas partes la devastacion y la muerte

ALEMANIA.

Aquisgran 25 de mayo.

Las cartas de Viena de fecha muy reciente manifiestan algunos temores sobre el modo con que será admitida por la corte de Rusia la contestacion del reis-efendi del 18 de abril aunque se quiere hacer creer que el lenguaje del ministro turco, satisfará al gabinete de Petersburgo.

Los turcos continúan cometiendo sus desórdenes acostumbrados en la Moldavia y la Valaquia. Es estrema la miseria en que se hallan los habitantes de aquellos principados.

FRANCIA.

PARIS 2.º de mayo.

La *Cotidiana* asegura que han hecho su dimision ó han sido depuestos muchos ministros de Estado. Como ni el *Monitor* ni ningun otro periódico hace mención de semejante noticia, es probable que sea una echadiza para indiciar al gobierno que los hombres de bien esperan algunas destituciones y escitar á los aspirantes á que tengan una poquita de paciencia.

Se asegura que los ministros de Estado que han hecho, y á quienes se ha admitido su dimision son los condes Jaucourt, Mole, Desolles y el duque de Dalberg.

— Cualquiera diria que están á pique de escapárseles de las manos algunas *bolsas del despacho* á los amigos de la *Bandera Blanca* segun lo alarmada que se nos manifiesta hoy esta señora M. Decazes y el príncipe Talleyrand son los que experimentan el efecto de su enojo, lo que debe hacer creer que tal vez se tratará de estos dos personajes para reorganizar un nuevo ministerio.

— Dicen que M. de Chateaubriand se ha quejado al ministerio inglés contra el editor del *Morning Chronicle* por haber insertado en su número del 22 de este mes una nueva cancion contra la familia de los Borbones. Los ministros han manifestado á S. E. el sentimiento que les causa el no poder atender á su reclamacion: el editor debería comparecer ante el jurado para ver si habia ó no lugar á la formacion de causa, siendo muy probable que se decidiese lo segundo, y por lo mismo desean dichos ministros evitar este desagrado al embajador del rey de Francia.

— Con fecha 8 de mayo escriben de las fronteras de Turquía lo siguiente.

“Hace un mes que el divan está enviando al campo formado en Nissa, tropas de Bosnia, Albania, Macedonia y Scutari. Aquel es el punto donde debe reunirse el ejército turco en caso de guerra; de allí pasará el Danubio por Widin, y guarnecerá la parte superior de la Valaquia, apoyándose sobre las fronteras de Austria. El ejército del gran visir avanza en dos divisiones, la una acia Ronschuck por Sofia, y la otra acia Brailow por Schumla.

Se ha dado el mando del gran ejército turco que se reúne sobre el Danubio, á Chrschid Pachá, favorito del día, pero este se halla detenido por causa de los griegos.

Los turcos tienen tambien algunas diferencias en las fronteras de la Bosnia con las autoridades de aquel país.

Todo el Epiro se halla en movimiento y se oponen á que se saquen los tesoros de Ali. Parece que la muerte de este gefe ha producido alguna desunion entre los miembros del divan.

El *Diario de Paris* publica tambien la noticia de la entrada de los rusos en la Moldavia y Valaquia, y la retirada de los turcos sobre el Danubio hecha con la mayor precipitacion, talando y matando por todas partes, pero dice que es asunto que necesita confirmacion.

Se dice que un célebre banquero extranjero va á firmar en Lóndres un empréstito de cien millones de rublos por cuenta de la Rusia.

Recibimos periódicos de Paris hasta el 1.º inclusive. Algunos creen que las diferencias entre la Rusia y los Estados Unidos, son de gravedad; lo cierto es que el embajador ruso Mr. Poletica ha salido de Wasington.

El *Diario de Paris* dice en artículo de Aquisgran referente á noticias de Petersburgo del 4 de mayo, que aquel dia aun no habia salido el emperador pero que ya nadie dudaba que lo verifícaria muy en breve. El *Constitucional* trae un

manifiesto del emperador de Rusia su fecha en Petersburgo á 14 de mayo en el cual, despues de referir los trámites de las negociaciones que ha seguido con la Turquía hasta la comunicacion de la última nota de aquella potencia, concluye diciendo que lo que no ha conseguido por medios conciliatorios, lo conseguirá por los que convienen á la dignidad de su corona, á la magnanimidad de sus aliados al valor y al ardor de sus pueblos. Es de advertir que el *Constitucional* dice haber encontrado esta pieza en el buzón de su correspondencia sin firma ninguna, y de una letra que no es de su corresponsal de Francfort, aunque aparece remitida desde aquella ciudad.

El *Diario de Paris* dice que el 31 corrían en aquella capital los rumores mas contradictorios: unos estaban por la paz, refiriéndose á pliegos recién llegados de Constantinopla al embajador ingles; otros estaban por la guerra fundandose en que un correo de Petersburgo acababa de traer el manifiesto del emperador de Rusia en el sentido del que publica el *Constitucional*. El redactor de este último advierte que no tiene mas razones para creer que el tal documento es verdadero, que para suponer que es apócrifo.

El *Correo frances* habla de cartas de Nápoles recibidas en París con fecha 20 de mayo, segun las cuales el príncipe de Canosa no es ya ministro de policía, y el señor Medisis ha vuelto á serlo de hacienda.

El *Indicador Burdalo* asegura con referencia á cartas de Sto. Domingo de 11 de abril recibidas por San Tomas, que las propiedades francesas continuaban embargadas en Hait hasta que la Francia satisfaga a Boyer en sus reclamaciones.

Fondos públicos en Lóndres el 28 de mayo. Los consolidados fluctuaban entre 79½ y 80. Renta francesa en la bolsa del 1.º, 89 fr. 70 c. acciones del banco 1610 fr. L.G.

Escriben de París con fecha del 4 de este mes que á pesar de la seguridad de que en el discurso del Rey á la apertura de las cámaras se da por sentado que no se alteraria la paz en el Oriente, las noticias mas positivas que se han recibido de Viena, de Petersburgo y otras partes están por la guerra en tales términos que se han alarmado todos los periodicos ultras para desmentir estas noticias y hacer creer que aun existen esperanzas de paz, y no afirmarán el rompimiento quizás hasta despues de un mes de haberse verificado. Todas las personas de buena fé miran como inevitable la guerra entre rusos y turcos, y solo los ultras quieren desterrar estas voces porque creen su esterinio en el mismo hecho de romperse las hostilidades.

Copia de una carta escrita en Bayona fecha 5.

Los cabecillas Eguita y Abreu trabajan sin cesar para insurreccionar las cuatro provincias: se valen para esto de noticias falsas que esparcen, proclamas incendiarias y de un manifiesto á la nacion y á los soberanos de la Europa, parto del persa Mozo Rosales. El dinero no escasea tampoco como que tienen en caja pasados de cuarenta mil duros: han echo muchos vestuarios camisas &c. tenían señalado el dia de San Fernando para dar un gran golpe. Los amigos de la frontera están prevenidos de todo lo que pasa y han tomado medidas enérgicas que bastarán para escarmentar á estos miserables; lo peor es que ellos son los autores y otros infelices son las victimas. Ayer llegaron á Solva 14 facciosos que se escaparon en una lancha desde Motrica viendose perseguidos por los nacionales y tropas de Vizcaya: parece han echado a un infeliz al agua: aqui encuentran apoyo todos los picaros, y no se como ese gobierno mira con indiferencia una proteccion tan escandalosa.

NOTICIAS NACIONALES.

PLASENCIA 7 de junio.

La milicia nacional de caballería é infantería de ésta, acaba de llegar después de una expedición de siete días, por Almaraz y tierra de Guadalupe, en persecución del faccioso ex guerrillero Cuesta, que con cuatro monges de aquel monasterio anda sacando gente de los pueblos para perturbar el orden el mayor sentimiento de esta bizarra milicia, es el no haber podido darlos a canje por la fragosidad del terreno, pero han jurado que su suerte será como la de los de Galicia y Cataluña: bueno sería que las Cortes tuvieran en consideración los servicios de aquellos padres venerables.

Una carta del ejército de Cataluña entre otras cosas dice lo siguiente: "Hoy hemos fusilado á un faccioso de 24 años de edad: iba tan sereno al suplicio como si fuese á una fiesta. En el Consejo de Guerra dijo que siempre sería enemigo de los amigos de la Constitución, porque éstos eran enemigos de la religion, que así se le habia dicho muchas veces el cura de su pueblo: es imposible reducir á estas gentes, pues están fanatizados y lo mismo las mugeres, no quedando otro arbitrio que renovar el clero."

VARIEDADES.

Pregunta suelta: ¿Se puede confiar en un ministerio que presenta un plan de esterminio de milicia nacional local voluntaria, y que al mismo tiempo presenta otro, segun se ha dicho, para que la guardia real conste de 12,000 hombres, con artillería, zapadores etc. etc.? ¿Se puede confiar en un ministerio que dá suficientes pruebas de estar mas pronto á capitular con el servilismo que con la exaltacion? ¿Se puede confiar en un ministerio que va y viene á Aranjuez dejando allí las cosas como están? ¿Se puede confiar en un ministerio que?..... pero; no nos causemos. La confianza en estos hombres ha desaparecido para siempre.

Declaróse haber lugar á formacion de causa á los firmantes de la *moderada* *simá* representacion inserta en el Universal de 10 de mayo. Si el gobierno tuviese dos dedos de frente, suspendería de su destino á todo empleado público que hubiese cometido la bajeza de poner su firma en tan inmanda produccion del mas vil afrancesamiento. ¡Que limpión de moderados! Y si el juicio de calificación declara al papelucho *sedicioso* como lo es en efecto ¡que jarana en Anillo, en Santa Julia, en las diputaciones provinciales de Cadiz y Granada ¡que rumor en las secretarías! ¡que dolores de cabeza tendrán ciertos gefes políticos.

El Sr. Argüelles sin que nadie se lo preguntara dijo, que desde el año 20 se está trabajando en plantear las dos cámaras, y que no era otra cosa que un proyecto como el que estalló el 4 de mayo en Valencia. S. S. ha manifestado otros datos y dió á entender el horror que le inspiraba esta idea de las cámaras. Ahora hay algo mas que cámaras pues ya se trata de servilismo puro y de envolver á la nacion en sangre y en ruina, se está S. S. tranquilo y contento, escepto cuando se trata de combatir una proposicion como la del señor Bertran de Lis ó un arreglo de milicias como el propuesto por la comision. El señor Argüelles quiere que toda la fuerza armada esté en manos del gefe del Estado; que no se embaraze la accion de los gefes políticos; que los miembros de una comision no puedan informar cuando se trata de justificar una acusacion hecha contra un ministro... Hay ciertas cosas ¡tan claras! ¡tan claras!

MADRID: Imprenta del Nuevo Diario.